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DADOS TECNICOS DOS EQUIPAMENTOS

FABRICANTE:
SYSTEEL, LDA.

ENDERECO:

Zona Industrial de Sdo Cosmado, Rua de St. Anténio — 3530-258 Mangualde
Telefone: 232 471 236

Fax: 232 471 237

EQUIPAMENTO:
Central térmica de producao de agua quente com poténcia térmica nominal 0.87MWth
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1-CALDEIRA
MODELO: SYS900GVF

Tabela 1-Caracteristicas técnicas da caldeira

Potencia Nominal Méxima de Saida* MWth 0.870
Potencia Nominal Maxima de Saida Mcal/h 750
Volume de Agua m3 3,2
Peso da Caldeira kg 4450
Temperatura Maxima da Agua °C 105
Pressdao Maxima em Servigo bar 0,5
Pressdo de Teste em Fébrica bar >

*para um rendimento de 88% do equipamento.

DIMENSOES:

Figura 1-Desenho esquemadtico caldeira

Tabela 2-Dimensées da caldeira

@A mm 1960
B mm 3930
C mm 3520
D mm 285
E mm 1050
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4-CHAMINE

Determinacgao do H, (altura da chaminé expressa em metros), em fungao
das caracteristicas do efluente (Portaria n.2 190-A/2018)

Hy =S x (QxlAT)E @)
FX

s== 2)

C=Cr—Cr (3)

em que:

e H, =altura final da chaminé em causa (expressa em metros);
e Q= caudal volumico dos gases (expresso em m3/h), a Temperatura (T) de saida dos
gases para a atmosfera, com a instalacdo a funcionar a poténcia nominal;
e AT =diferenca entre a T dos gases (a saida da chaminé) e a T média anual tipica da regido
(expressas em °C). Se AT<50, considera-se AT=50;
e F=coeficiente de correcdo (F= 340 para gases; F= 680 para particulas);
e = caudal massico maximo passivel de emissdo do poluente considerado (expresso em
kg/h);
e C=diferenca entre CR - CF (expressa em mg/Nm?3)
e CR=concentragdo de referéncia:
e CR (particulas) = 0,150 mg/ m?
e CR (NOx) = 0,140 mg/ m?
e CR (S02) =0,100 mg/ m?
e CF = média anual da concentrag¢do do poluente considerado medida no local. Na auséncia
de dados de avaliacdo da qualidade do ar para essa regiao, devem usar-se os seguintes
valores (expressos em mg/ m3):

CF Zona rural Zo'na urb?na/
industrial
Particulas 0,030 0,050
NOx 0,020 0,040
S02 0,015 0,030

As caracteristicas dos efluentes da fonte sdo as constantes da tabela seguinte:

Fonte

Q (m*N/h)

T saida (°C)

q PTS (kg/h)

q 502 (kg/h)

q NOx (kg/h)

4 000

65

0.2

2

0.8

Considerou-se, para efeitos de célculo, uma temperatura média anual do ar ambiente de 15 °C.
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Determinagdo do C segundo a equacgao 3:

CR CF C
Particulas 0,15 0,03 0,12
NOx 0,14 0,02 0,12
SO2 0,1 0,015 0,085

Determinagdo do S maximo segundo a equagao 2:

SYSteel

Sempre que se verifique a emissao de mais de um poluente, determinam-se valores de S para
cada um dos poluentes presentes no efluente. A altura H, sera determinada tomando o maior

valor de S obtido.

S
Particulas 1133.33
Nox 5667
SO2 3200

Determinagao do H, segundo a equagao 1:

AT = 65 — 15 = 50 (°C)

1
6
Hp =566 X (m) =9.84 (m)
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Determinagao do Hc (altura da chaminé expressa em metros), em fungao da
vizinhanga (Portaria n.2 190-A/2018)

Se na vizinhanga de uma determinada chaminé existirem obstaculos préximos, a altura Hc deve
ser calculada do seguinte modo:

em que:

e D corresponde a distancia, em metros, medida na horizontal, entre a chaminé e o ponto
mais elevado do obstaculo;

e hg corresponde a altura do obstaculo, em metros, medida a partir da cota do solo na base
de implantagdo da chaminég;

Determinagao do Hc segundo a equacao 4:

L] h0=7m
e D=2m

H.=7+3 2X2—989
€ 5x7 (m)

A altura minima da chaminé deve ser 9.89 metros.
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Determinag¢ao do diametro maximo da chaminé (Decreto-Lei n.2 39/2018)

A velocidade de saida dos gases, em regime de funcionamento normal da instalacdo, deve ser,
pelo menos, 6 m.s-1, se o caudal ultrapassar 5000 m3.h-1, ou 4 m.s-1, se o caudal for inferior ou
igual a 5000 m3.h-1.

O calculo do raio maximo da chaminé é feito do seguinte modo:

A=2(m? (5)

Tmax = \/% (m) (6)

em que:

e A, corresponde a area, em metros quadrados, da sec¢do da chaminé;
e Q, corresponde ao caudal de gases, em metros cubicos por segundo;
e v, corresponde a velocidade dos gases, em metros por segundo;

e rmax, corresponde ao raio maximo da chaminé em metros.

Tendo em conta as equagdes 5 e 6 e sabendo que:

e ( =4000m3.h-1=1,11 m3.s-1
e V=4m.s-1

O raio maximo da chaminé deve ser de 0,297 metros.
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